

Precios de suscripción
 En Peñaranda 1'25 ptas. trimestre: fuera de Peñaranda, 1'50. Año pagando anticipado 6 pesetas.
 Número suelto 10 céntimos de peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

PERIÓDICO SEMANAL DEPOSITO LEGAL

Puntos de suscripción
 En la Administración, Plaza Mayor, núm. 33.
 Redacción calle de los Caños, núm. 5.
 Comunicados y Reclamos una peseta línea.

Franqueo concertado

Ciencias, Artes, Literatura e intereses morales y materiales

Franqueo concertado

Año XLIX

Peñaranda 17 de abril de 1926

Número 2.496



SEGUNDO ANIVERSARIO
 DE LA SEÑORA

D.^a ADELAIDA BAUSA RODRIGUEZ

Viuda de D. Elías de la Fuente

que falleció en la ciudad de Peñaranda de Bracamonte el día 18 de abril de 1924

A LOS OCHENTA AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

D. E. P.

Su Director espiritual, la Superiora y Hermanas de la Caridad y sus parientes,

Suplican una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia al funeral que será el lunes 19, a las nueve de la mañana en la Iglesia de MM. Carmelitas, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

PROBLEMAS LOCALES

IV

Al llegar, en nuestras consideraciones, al punto en que las dejábamos en el anterior artículo, nos proponíamos señalar normas de conducta a que se podía ajustar una juventud bien educada, con relación a la vida social, cuando llega a nuestras manos la admirable obra de E. de Amicis titulada «Corazón», que de un modo magistral nos da el trabajo hecho, con positiva ventaja para los lectores.

Libro es éste que por todos debiera ser conocido y meditado; padres, hijos, maestros, ricos y pobres, todos tienen en él mucho que aprender, y su valor educativo es tan grande, que sus pensamientos encierran sabias enseñanzas para la vida. Dice el insigne autor: «La calle.»

«Te observaba desde la ventana esta tarde al volver de casa del maestro; tropezaste con una pobre mujer. Cuida mejor de ver como andas por la calle. También en ella hay deberes que cumplir. Si tienes cuidado de medir tus pasos y tus gestos en una casa, ¿por qué no has de hacer lo mismo en la calle, que es la casa de todos?»

Acuérdate, Enrique: siempre que encuentres a un anciano, a un pobre, a una mujer con un niño en brazos, a un impedido que anda con muletas, a un hombre encorvado bajo el peso de su carga, a una familia vestida de luto, cédeles el paso con respeto; debemos respetar la vejez, la miseria, el amor maternal, la enfermedad, la fatiga, la muerte. Siempre que veas una persona a la cual se le viene encima un carruaje; quítale del peligro, si es un niño; adviértele, si es un hombre; pregunta siempre qué tiene al niño que veas solo llorando. Recoge el bastón al anciano que lo haya dejado caer. Si dos niños riñen, sepáralos; si son dos hombres, aléjate por no asistir al espectáculo de la violencia brutal que ofende y endurece el corazón. Y cuando pasa un hombre maniatado entre dos guardias, no añadas a la curiosidad cruel de la multitud la tuya; puede ser un inocente. Cesa de hablar con tu compañero y de sonreír cuando encuentres, o una camilla del hospital, que quizá lleva un moribundo.

los establecimientos benéficos que pasan de dos en dos: los ciegos, los mudos, los raquíticos, los huérfanos, los niños abandonados; piensa que son la desventura y la caridad humana las que pasan. Finge siempre no ver a quien tenga una deformidad repugnante, ridícula. Apaga siempre las cerillas que encuentres encendidas al pasar: el no hacerlo podría costar caro a alguno. Responde siempre con finura al que te pregunte por una calle. No mires a nadie riendo; no corras sin necesidad, y no grites. Respeta la calle. *La educación de un pueblo se juzga, ante todo, por el comedimiento que observa en la vía pública. Donde notes falta de educación fuera, la encontrarás también dentro de las casas.* Estudia las calles, estudia la ciudad donde vives, que si mañana fueras lanzado lejos de ella, te alegrarías de tenerla bien presente en la memoria y de poder recorrer con el pensamiento tu ciudad, tu pequeña patria, la que ha constituido por tantos años tu mundo, donde has dado tus primeros pasos al lado de tu madre, donde has sentido las primeras emociones, abierto tu mente a las primeras ideas y encontrado los primeros amigos. Ella ha sido una madre para ti; te ha instruido, deleitado y protegido. Estúdiala en sus calles y en su gente; ámala, y cuando oigas que la injurian, defiéndela.—*Tu padre.*

Contrasta grandemente la conducta que se recomienda a todos los niños y jóvenes en la persona del protagonista de la obra de Amicis, y el respeto que debe tenerse a la calle, con la de tantos jóvenes, como vemos por nuestras ciudades, tomando por asalto los portales para sus escándalos y juegos, sin consideración a los dueños de las casas, que a veces, para evitar mayores males, tienen que consentir el abuso, y con la de tantos otros que gozan mofándose pública y colectivamente de algún desgraciado o impedido.

Pero nuestro deseo es hacer pensar algo sobre estas cuestiones, que reputamos de gran trascendencia; y como la página transcrita, del ilustre escritor italiano, nos proporciona materia muy suficiente para ello, no empañaremos su brillantez con nuevas ideas, y meditemos un poco sobre los deberes que todos tenemos que cumplir y la conducta que debemos observar en la calle, que es la casa de

Cambio de hora

Por la Presidencia del Consejo de ministros se ha publicado el siguiente Real decreto.

«A propuesta del Presidente de Mi Consejo de Ministros y de acuerdo con éste.

Vengo en decretar lo siguiente.

Artículo 1.º Todos los años, por medio de Real decreto acordado en Consejo de Ministros, se fijará el día del mes de abril en que ha de comenzar a regir el horario de verano y el del mes de octubre en que ha de ser restablecida la hora normal.

Artículo 2.º El día 17 del corriente mes de abril, a las veintitrés horas será adelantada la hora legal en sesenta minutos.

Artículo 3.º El día 2 del próximo mes de octubre, a las veinticuatro horas se restablecerá la hora normal.

Artículo 4.º Por los Ministerios interesados, en lo que atañe a los servicios de sus respectivos departamentos, se darán las órdenes oportunas para la ejecución del presente Decreto.

En cumplimiento del precedente Real decreto, en la noche de hoy, sábado, a las 23 el reloj habrá de adelantarse una hora, o sea a las once darán las doce, y desde mañana, domingo, las oficinas públicas, el servicio de trenes, salida de correos, servicio telegráfico y demás será con arreglo al nuevo horario que, como decimos, comenzará en la noche de hoy sábado, a las once.

Sirva de aviso a cuantos desde mañana, domingo, y hasta el 2 de octubre, tengan que viajar o cumplir algún servicio público especialmente.

CRÓNICA ESCULTISTA

Los Exploradores peñarandinos

La reunión celebrada en la última semana, quedó formado el Comité local de la Institución por las siguientes personalidades: Presidente, don Valeriano S. Maestre; vice-presidente, don Sinfioriano G. Gutiérrez; tesorero, don Venancio Redondo; secretario, don Inacio de la Torre; Sección de organización: jefe, don Severiano Montero; sub-jefe, don Cesáreo Merino; Sección de instrucción: jefe, don José de la Rúa; sub-jefe, don Segundo Gallego; Sección de propaganda y recursos: jefe, don Julio L. Camisón; sub-jefe, don Manuel Dueñas. Dada la cultura y amor a la infancia de tan distinguidos señores, es de esperar una actuación constante y fructífera.

La excursión proyectada el Domingo último, no pudo celebrarse por lo que las lecciones y prácticas de costumbre tuvieron lugar en nuestro domicilio social.

Hoy marcha a Badajoz, donde fijará su residencia, nuestro instructor don Manuel M. Matallana. Fué un compañero entusiasta e incansable, enamorado de nuestra institución a la que dedicó sus más íntimos fervores. Me ha encargado especialmente le despida de mis camaradas, a los que nunca olvidará y me ha encargado también les diga que sigan ciegamente a nuestro jefe señor de la Torre, que es un insuperable espíritu explorador. Cumpla el encargo y doy un abrazo de despedida al querido instructor y amigo, a quien deseo muchos éxitos en la vida.

En próximas crónicas daré cuenta de los proyectos de las excursiones que se aproximan. También se han formado las escuelas de guías y subguías, y subinstructores. Y cierro esto dando las más expresivas gracias al señor Director de LA VOZ que tan fácilmente acoge mis líneas, sin duda porque estima que tienden a algo que es beneficio para nuestro querido Peñaranda.

El Explorador Cronista.

Comunión Pascual

El lunes, a primera hora de la mañana se administró el Santo Sacramento de la Eucaristía a siete enfermos de la población que por tal motivo no han podido cumplir con este precepto de nuestra iglesia, acompañando al Santo Viático muchas personas de la población.

A las nueve de la mañana, procesionalmente se llevó la Sagrada Comunión a los presos de la cárcel y enfermos del Santo Hospital, acompañando al Santísimo todas las autoridades, abogados, procuradores, médicos, la Junta de damas del benéfico establecimiento y muchos vecinos con velas encendidas, resultando cual siempre el acto grandioso, conmovedor.

Al llegar la procesión al Santo Hospital, la torrencial lluvia que comenzó a caer impidió que la procesión saliese del Hospital, teniendo que disolverse, quedando el Santísimo en el benéfico establecimiento durante una media hora. A dicho lugar llegaron los automóviles de don Fernando Sánchez de la Peña, doña Josefa Méndez, don Francisco González Bautista y don Lorenzo Rodríguez con el objeto de conducir a la iglesia al virtuoso párroco, que llevaba al Santísimo, a los sacerdotes y a otras personas.

Los presos de la cárcel fueron obsequiados con espléndido desayuno y comida y atendidos por el Jefe de la prisión don Felipe Jesús Rodríguez y los enfermos del Hospital con chocolate, leche y pastas y auxiliados por la Junta de damas de que es presidenta la señora doña Elisa Muñoz Rodríguez; y las Hermanas de la Caridad.

En este establecimiento benéfico se colocó una mesa de peticionario presidida por bellas señoritas, recaudándose importante cantidad.

DE SOCIEDAD

—Se encuentra en esta ciudad con su señora, doña Dolores García Sánchez y su hijo don José, nuestro distinguido amigo don Isidro Bayón, que goza de general afecto en nuestra población en la que ejerció hace algún tiempo importante cargo como jefe de línea del benemérito Cuerpo de la Guardia civil. Reciba nuestro atento saludo.

—Para Yebes (Toledo, el ilustrado médico titular de aquella villa nuestro paisano don Salustiano Gasco, con su esposa, doña Rosario García Mediero y su hijo Manolito, que han pasado entre nosotros unos días.

—De Madrid ha regresado el industrial don Daniel Flores.

—Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la estimada señora doña Natividad Martín, esposa del apreciable comerciante don Antonio Sánchez.

Enviamos la enhorabuena a los padres y abuelos de la recién nacida.

—Desde Alicante, donde ha pasado unas semanas, se ha trasladado a Madrid nuestro distinguido amigo don Miguel del Castillo, banquero de esta ciudad y su hija la bella señorita María del Castillo.

—Se encuentra en Madrid el alcalde de esta ciudad don Antonio Alvarez Cedrón.

—Ha sido nombrado cura regente de Santa Elena, de Ledesma, don Ramón García Nieto, coadjutor que era de Peñaranda.

Despedida.

Nuestro muy querido amigo don Manuel Martín Matallana, cultísimo abogado peñarandino y distinguido colaborador de LA VOZ DE PEÑARANDA, ha salido para Badajoz, con su virtuosa señora y su encantador hijo, para posesionarse del cargo de oficial del Gobierno civil de expresada provincia, que ha obtenido por oposición recientemente.

Al abandonar nuestra ciudad tan querido señor nos envía atentísima y cariñosa carta de despedida, ofreciéndonos su domicilio en Badajoz y expresándonos sus deseos de continuar colaborando en este periódico, atención que sinceramente agradecemos mucho. Sabe muy bien el querido amigo Martín Matallana, y no necesitamos tampoco nosotros decirselo, que lo poco que somos y valemos a su disposición está y a su disposición también quedan las columnas de este periódico pues con su brillante pluma nos consideramos muy honrados y sabe que en aquella capital extremeña le deseamos feliz estancia y ascensos en el porvenir a que tiene derecho por su cultura, su ilustración y su amor al trabajo y al bienestar social.

Una boda

—En la iglesia del Buen Pastor, de San Sebastián, se ha celebrado hoy, a las once de la mañana, el matrimonio de la bella señorita de la capital guipuzcoana Margarita Bueno Caballero, de distinguida familia de indicada ciudad, con nuestro querido amigo y paisano don Jesús Arias Camisón, co-propietario del acreditado comercio de ropa blanca y confecciones establecido en la calle Luyola, número 15, que gira con la razón social «Camisón hermanos».

Apadrinaron a la feliz pareja, el hermano del novio, nuestro amigo don Julio Lorenzo Arias Camisón, abogado y secretario del ayuntamiento de nuestra ciudad, que el jueves marchó a San Sebastián con dicho objeto, y la madre de la novia.

Terminada la religiosa ceremonia, a que asistieron las distinguidas familias de los contrayentes y muchos de sus buenos amigos, que residen en San Sebastián, el nuevo matrimonio obsequió a los invitados con un espléndido banquete.

Enviamos al nuevo matrimonio nuestra atenta enhorabuena, deseándole todo género de felicidades.

Fallecimiento.

—Nuestros queridos amigos de Císla, don Benigno Rodero Guerra y doña Graciliana Valverde Valverde, sufren en estos momentos amargo duelo por el fallecimiento de su bella hija la señorita Rafaela Rodero Valverde que dejó de existir en referido pueblo, a la temprana edad de 16 años, y cuando toda en el mundo la sonreía, el día 7 del corriente mes.

La muerte de tan virtuosa joven ha sido muy sentida en referido pueblo por las bellas condiciones que la adornaban, y en nuestra ciudad donde tenía buenas amigas como alumna interna del Colegio de las Hijas de Jesús.

A los atribulados padres, a sus hermanos y abuelo, don Celestino Rodero, enviamos el más sentido pésame, que hacemos extensivo a la demás familia.

Los días 19 y 20 del corriente se celebrarán en dicho pueblo solemnes Misas de Requiem en sufragio del alma de la finada.

Aniversarios.

—Mañana domingo hará dos años que dejó de existir en nuestra ciudad la estimada y cristiana señora doña Adelaida Bausá, viuda de don Elías de la Fuente, que murió cristianamente, después de larga y penosa dolencia de la que era solícita y cuidadosamente atendida por las Hermanas de la Caridad, de que tan cristiana señora y su hermana doña Encarnación (q. D. h.) crearon una hijuela en Peñaranda cediendo a tal fin su hermosa casa de la calle de Nuestra Señora y locales de la calle del Carmen, donde está establecida una escuela y reciben la enseñanza y educación 85 niñas pobres de la ciudad. Dios habrá premiado, piadosamente pensando, las virtudes de las virtuosas donantes.

En sufragio del alma de la finada se celebrará por disposición de referida institución religiosa solemne misa de requiem en la iglesia de las MM. Carmelitas el lunes, 19, a las nueve de su mañana.

Reiteramos en este día a la Superiora y Hermanas de la Caridad y a sus parientes nuestro sentido pésame.

—El día 18 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento del apreciable señor don Aurelio Martín, que falleció a los 32 años de edad en Crespos.

Reiteramos a su esposa, doña Ecequiel López, hijos, hermanos, don Mauricio, Cura párroco de Albornos y Sor Presentación de los Santos Reyes, religiosa de Alba de Tormes nuestro sentido pésame.

Madrinas de guerra

Nos escriben desde Tetuán nuestros paisanos Luciano Sánchez, del regimiento Cazadores de Africa, número 2, tercera compañía, Jesús Villoldo, del regimiento Cazadores de Africa, número 2, segunda compañía, Antonio Pérez, del mismo regimiento y compañía, Manuel Gómez y Gabriel Mangas, de Intendencia, 5.ª compañía de la comandancia de Ceuta en Tetuán y Ricardo Martín, del Batallón Ingenieros de Tetuán, compañía Radio, Tetuán, solicitando madrinas de guerra.

Gustosos accedemos a su petición, que creemos será atendida por las jóvenes de esta ciudad y de su región, que de tal modo contribuirán con el recuerdo de sus alegrías y de sus satisfacciones y virtudes a la mejor estancia en aquellas tierras de tan apreciables servidores a la patria.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

Domicilio social: SALAMANCA: Calle de Zamora, 2

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETA

Sucursales: Peñaranda, Béjar, Plasencia, Zafra y Ciudad-Rodrigo

Principales operaciones que realiza este Establecimiento.

Cuentas corrientes. Abrimos cuentas corrientes a lavista y plazo en Pesetas y en Moneda Extranjera abonando el más alto interés, dentro del corriente en banca.

Préstamos y descuentos. Con firmas acreditadas, con garantía de monedas de oro, sobre resguardos en depósito constituidos en nuestras Cajas y en general, toda clase de créditos, cobrando intereses módicos.

Imposiciones o bonos a vencimiento fijo. En estos resguardos que expide el Banco, por el importe de la cantidad que entrega el cliente, abonamos un interés, tanto mayor, cuanto sea el plazo la de imposición.

Caja de Ahorros. Admite imposiciones desde una peseta en adelante abonando a las cantidades impuestas el más crecido interés.

Huchas de Ahorro. Las entregamos a los imponentes en Caja de Ahorros que lo soliciten, mediante el alquiler de cincuenta céntimos al año.

Cartas de crédito. Se expiden sobre cualquier plaza nacional o extranjera.

Giros y cheques: Transferencias postales y telegráficas. Se facilitan con la mayor economía sobre las plazas de España y del Extranjero.

Realiza dando grandes facilidades. Descuento, cobro y negociaciones de letras sobre las plazas de España y Extranjero.

Descuento y cobro de cupones.
Compra venta de toda clase de valores del Estado e industriales.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.
Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.
Admitimos depósito de valores, encargándose el Banco del corte, cobro y abono de cupones a los interesados sin cobrar por ello comisión alguna.

Donaciones a los pobres

La respetable y caritativa señora doña Paz Sánchez de la Peña (que en paz descanse) ha legado en su disposición testamentaria la cantidad de 125 pesetas para las familias pobres a que socorre la Asociación de damas «La Caridad», de que fué fundadora en el año 1839 y socia hasta el día de su fallecimiento, cantidad que ha sido entregada por los hijos de tan buenísima señora a la presidenta de la benéfica institución, doña Robustiana Alonso. Así nos lo comunica esta señora, que nos expresa al propio tiempo comunicarnos en su nombre y en el de la Junta directiva y pobres socorridos su agradecimiento y el ruego a las familias pobres de que encomienden a Dios el alma de la piadosa donante, que siempre contribuyó con su óbolo a enjugar las lágrimas del necesitado.

Por los hijos de la finada señora doña Paz Sánchez de la Peña, doña Dolores, doña María y don Fernando García Sánchez, han sido entregadas cien pesetas a la Asociación peñarandina de Asistencia social al necesitado, en memoria de su señora madre (q. e. p. d.), y otras cien pesetas a la sociedad de señoras de San Vicente de Paul con el mismo piadoso fin y triste motivo.

Las respectivas Juntas directivas envían por nuestro conducto las gracias a los hijos de la caritativa dama peñarandina, que en todo siguen las hermosas huellas de su señora madre que se distinguió siempre por sus virtudes cristianas, por su amor y cariño a Peñaranda y a sus pobres.

Para el Santo Hospital

El lunes último, con motivo de recibir la Sagrada Comunión los enfermos del benéfico establecimiento, se colocó en el Santo Hospital una mesa de peticionario presidida por distinguidas señoritas, recaudándose la cantidad de 73 pesetas y 75 céntimos.

Para el mismo benéfico establecimiento ha enviado desde Madrid, donde reside, 25 pesetas la caritativa dama peñarandina doña Elisa de Partero.

La señora presidenta y Junta de damas envían por nuestro conducto las más expresivas gracias a los generosos donantes.

De ferrocarril

Según nos comunica un querido amigo en breve comenzarán en la estación del ferrocarril de esta ciudad las obras necesarias para la construcción de un depósito de ocho locomotoras, de las cuales cuatro, de tipo moderno, han sido ya adquiridas por la Dirección general de ferrocarriles, que parece será la encargada de la explotación de la línea. Se modificarán también, ampliándolas, las vías de la estación, se instalará una marquesina y posiblemente se construirán en Peñaranda los edificios para talleres.

De la mayor parte de estas obras están hechos los planos, esperando solo, para comenzar, la superior aprobación.

El lunes, como decíamos en el número anterior, entró en la estación de Avila la máquina de trabajos de este ferrocarril.

Así se escribe la historia

«La Voz de Madrid» fecha de ayer, recibida hoy, publica un telegrama fechado en Peñaranda a las 12 n. dando cuenta de una

novillada y de que los toreros fueron ovacionados.

En nuestra ciudad no ha habido tal corrida ni tal ovación ni el servicio telegráfico dura hasta las doce de la noche.

Movimiento de población

En la última semana se han efectuado en el registro municipal las siguientes inscripciones.

Nacimientos, tres, Antonio Daniel Sánchez Martín, hijo legítimo de Antonio y de Natividad; Manuel Nava García, de Fermín y de Leandra; y Arturo Miguel Hermenegildo de la Torre Coll, de Julio y de Josefa.

Defunciones, tres, José Santa María Santa Olaya, 68 años, casado; Eliseo Correa Acosta, 78 años, casado; y Regino Bueno Galindo, ocho meses.

Mercados

La actividad es vida; la paralización es la muerte. Dicho esto y mirando el estado de los mercados trigueros, se ve que en ellos reina la desolación, el silencio de la muerte de los negocios. Así dice, y dice muy bien nuestro colega de Valladolid «La Revista Mercantil».

Y van ocho meses de campaña así, sin que se vislumbre en el horizonte el más ligero rayo de luz que permita esperar días mejores. Causas de tal situación no hay para qué repetir las y sería en vano añadir una lamentación más, después de tantas como se han consignado inútilmente. El comercio, el tráfico en general, necesita libertad de acción, como las aves en el espacio para surcarle en las direcciones que mejor las acomode, y hace ya algunos años que por causas de la guerra mundial el comercio y las industrias carecen de esa libertad de movimientos, tan necesaria para su desarrollo y engrandecimiento.

Por otra parte, la crisis de los negocios en general, ha perturbado el tranquilo vivir de los pueblos europeos, y las disposiciones de sus gobiernos interviniendo en la marcha de los productos de subsistencias, ha venido a entorpecer y complicar más y más la vida comercial en todas partes.

Nuestro país, aunque libre, por fortuna, de los horrores de la guerra, está sufriendo también sus consecuencias y el encarecimiento de muchos artículos por diversas causas y entre ellas por el considerable aumento del costo de la mano de obra y disminución de las horas de trabajo, trae aparejadas estas crisis, cuya resolución tan difícil se presenta.

En los intereses de la agricultura, base de los demás intereses en todas partes y en especial en esta región castellana, el abandono en que ha quedado el negocio de trigos por parte de vendedores y compradores; la desorientación en que todos se encuentran y el desconcierto que reina por todas partes, ha traído una perturbación en todos los mercados, que nadie sabe que rumbo tomar. De ahí que se paralice el tráfico y que todos vayan con pies de plomo para no incurrir en ningún tropiezo. Los vendedores que no precisan vender echan la llave a la panera y aguardan para mejor ocasión. Los compradores marchan al día y no compran más de la indispensable.

Y esto es la situación del negocio triguero y esta es también la de los granos menudos. Se presentan de estas muchas fanegas de venta en los mercados pero los precios son cada vez más bajos.

A nuestro mercado del jueves se presentaron a la venta muchas fanegas de cebada, algarrobas y guisantes, especialmente, vendiéndose a los siguientes; por reales y fanega.

Cebada de 35 a 36.
Algarrobas de 39 a 40.
Guisantes a 44.
Las patatas se vendieron a 90 cén-

timos y a peseta los 11 y medio kilos. El tiempo es de fríos y de agua, que no beneficia los sembrados y menos los de garbanzos, cuya cosecha pudiera sufrir mucho por el exceso de agua en los terrenos bajos especialmente.

Primera Comunión

Recordatorios

Se confeccionan con exquisito gusto en la imprenta de este periódico, Plaza Mayor, 33, a precios muy económicos. Los hay desde 90 céntimos los 25 recordatorios.

CASA CARRASCO

Gran Taller de Sastrería a la medida Reina Victoria, 5. (Antes Cerrajeros)

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa y distinguida clientela y al público en general, que he recibido un inmenso surtido de paños, últimas novedades, de las fábricas más importantes de Cataluña, cuya extensa pañería pongo a disposición de mi numerosa clientela, garantizando tanto la calidad de los géneros como la buena confección.

El lema de esta casa es economía y elegancia en el vestir.

Calle Reina Victoria, 5. (Antes Cerrajeros)

CASA CARRASCO

Anuncio

Por ausentarse de esta localidad se liquidan todas las existencias del ramo de calderería y enseres de casa de la viuda de Julián Perreta.

CALLE DE LA LUZ, 30.—PEÑARANDA

La casa más surtida y la más económica en coloniales y ultramarinos es la de

Rufo Herráez

EMPEDRADA, 1.—PEÑARANDA

Esta casa, que goza de gran crédito por lo selecto de los géneros que vende, por su economía y por su exactitud en el peso, acaba de recibir excelente Sura Champagne y cervezas Mahohu, que vende a 55 céntimos botella, al por menor. Rebaja al por mayor.

Tiene también excelente saichichón, lomo y rico jamón, kilos y por piezas. Vende además selectos caramelos, juguetes con dulces para los niños, chocolates de todas clases, conservas de pesca y de hortaliza, conservas de frutas en almibar, toda clase de sopas, macarrones, estrella y pipa, thés, cafés en grano y molido, arroz, alubias riquísimas, garbanzos, avellanas y cuanto desee el más exigente.

Vinos de Jerez y de Málaga por litros y por botellas, licores, galletas, velas, lamparillas, aceite, alpargatas y sogas.

No equivocarse: RUFO HERRAEZ

CALLE EMPEDRADA, 1

Al público

Sintiéndose la necesidad en esta ciudad de un buen servicio de Automóviles de alquiler de buena marca y conducidos por personas con grandes conocimientos mecánicos, dependiendo de esto no solo la seguridad personal sino la comodidad de los viajeros, dispongo de dos Automóviles con todas las comodidades marca ESSEX y CITROËN, los que pongo a la disposición del público mediante módicos honorarios.

Para avisos a su dueño, Mateo Martín, o a uno de sus mecánicos Ponciano Criado.

PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Calle de Correos (antes Comadre.)

Remigia Durán Arrimadas

MODISTA

Calle de Nuestra Señora, n.º 106 Peñaranda de Bracamonte

A mi regreso de Madrid, en cuya capital, he permanecido larga temporada en la sección de Corte y Confección de los talleres madame Crippa, he establecido en esta ciudad mi taller de Modista y de confección de ropa blanca con exquisito gusto, alta novedad y precios económicos.

Vestidos para señora, a la última moda, y hechura sastrer.

Equipos de novia. Canastillas para recién nacidos Nuestra Señora, n.º 106.—Peñaranda

Venta

Se vende la casa número 22 de la calle de los Barberos. Entenderse con don Joaquín Artega en Salamanca

Ama de cría

Soltera, de 23 años, se ofrece para casa de los padres. Dirigirse a Segunda Engelmo, en Mancera de Abajo.

Se venden dos casas en esta ciudad, en dos distintas calles, y dos pesebreras, una para era y otra para cuadra. Informará Leonardo Flores, calle Empedrada.

Teodoro Jiménez

Almacén de Ultramarinos y Paquetería Calle Reina Victoria, 8 y 10, modernos Sucursal: Plaza de Alfonso XIII, 33

Precios sin competencia, tanto en el ramo de Ultramarinos como en los de Paquetería, Quincalla, Mercería Bordados.

Bonito y variado surtido en Medias Calcetines de seda, hilo de escocia y algodón.

No comprar estos artículos sin conocer antes clases y precios del Almacén de la calle Reina Victoria.

Sastrería Celso

Ultima novedad

SASTRE DE MODA

Carmen, 22.—Peñaranda

GRAN SALDO

Se saldan las existencias de loza del comercio «El Arca de Noé». Desde hoy se expondrán semanalmente en el escaparate del mismo los diferentes artículos con sus respectivos precios. Inútil regatear, por ser los precios más baratos que en fábrica.

Se vende una báscula de suelo y otra de mostrador casi nueva.

2.000 cajones y barricas vacíos a precios baratísimos.

También se venden a precios económicos ultramarinos, ferretería, batería de cocina y alpargatas.

No confundirse: Empedrada, 4

Ama de cría

Primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres, joven, 19 años. Los que necesiten pueden dirigirse a Mianor Campo, en Cebolla de Trabancos.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Sucursal en Peñaranda

Teniendo acordado el Consejo de Administración de esta Sucursal el reparto gratuito de cartillas de ahorro, con una imposición inicial de dos pesetas a todos los niños nacidos en esta ciudad durante el pasado año de 1925, se advierte a los padres o representantes legales de los niños, que no hubieran recibido dicha Cartilla que pueden solicitarlo en esta Sucursal, calle de la Luz Nueva, número 19, donde sin más requisito que la presentación se les entrega.

Peñaranda 14 de marzo de 1926.

Maximiliano Dávila

ha adquirido un magnífico automóvil marca «Salson» el que pone a disposición del público para efectuar viajes con comodidad, prontitud y garantía.

Acudid a él y os convencereis.

CALLE DE LA LUZ, 29

Peñaranda

Precios convencionales, según trayectos.

EL 15	Sucesor de
	M. Dueñas
Centro de Novedades Constitución, 29	ASTILLERO Y OLEA
	Alfonso XIII 28 y 30

Piezas de Género blanco a 13 pesetas
Propaganda inicial del lote de géneros que muy en breve se pondrá a la venta.

Fonda y Café Universal
RESTAURANT

Plaza Naylor, 35 y 37. (Portales del Ayuntamiento)
Peñaranda de Bracamonte

En Salamanca, Hotel Pasaje, Plaza Mayor

Posee esta Fonda magnificas habitaciones con buen confort y exquisita limpieza; amplios comedores con mesas individuales; excelente cocina, y fieles y activos dependientes al servicio de cuantas personas se hospeden en ella.

En el Restaurant, siempre muy concurrido de personas distinguidas, muchas de los pueblos de esta región, tenemos no solamente los jueves, sino todos los días de la semana, servicios a la carta con excelente y variado Menú por el módico precio de 3'50 pesetas cubierto (tres platos, pan, vino y postre) y platos especiales a diferentes precios.

En el Café, que se ha ampliado de igual modo que todo lo demás, se sirve exquisito Café Moka confeccionado en modernas cafeteras, cerveza, refrescos y licores.

Se sirven bodas y banquetes con toda esplendidez y gusto, sea cualquiera el número de comensales, pues existen grandes locales destinados a tal objeto y tenemos personal apto para el servicio y cuanto es necesario, siendo los precios equitativos y con arreglo al Menú que se desee.

EXCELENTE TEJA PARA TEJADOS
¡ROCALLA!

LO MEJOR PARA TEJADOS POR SU DURACION Y ECONOMÍA
Representante general: JOSE CREGO.—Salamanca

AGENTE PARA PEÑARANDA

AGUSTIN DEL CASTILLO

Plaza de Alfonso XIII.

ALMACEN DE MADERAS

Dr. LOPEZ MARTIN

RAYOS X **ELECTRICIDAD MÉDICA**
CONSULTA DE 11 A 1
Empedrada, 7
PEÑARANDA DE BRACAMONTE

FORD

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

ULTIMOS PRECIOS

Pesetas **4375** **F. A. B. Barcelona**

TURISMO

Nuevos precios de los otros modelos

en vigor desde 3 de septiembre de 1923.

TURISMO.	Ptas. 4750	CHASSIS	Ptas. 2980
Con arranque y ruedas desmontables		CHASSIS	Ptas. 3350
VOITURETTE.	Ptas. 3610	Con arranque y ruedas desmontables	
VOITURETTE.	Ptas. 4020	Chassis Camión.	Ptas. 3980
Con arranque y ruedas desmontables		Con ruedas desmontables (Neumáticos o macizos a tras)	
COUPE.	Ptas. 6230	Chassis Camión.	Ptas. 4280
SEDAN.	Ptas. 7015	Con arranque y ruedas desmontables.	
SEDAN.	Ptas. 7880	TRACTOR.	Ptas. 4980
Cuatro puertas			

Todos estos precios se entienden F. A. B. BARCELONA

No pierda un momento en hacer su pedido; hágalo AHORA si quiere asegurarse de una pronta entrega

Agencia en Peñaranda: J. SANCHEZ GOMEZ.

Gran Tintorería Madrileña

MOVIDA A MOTOR
DE

MANUEL COLEYA

Unica casa que tñe con producto modernos sin descoser las prendas. Casa de confianza en limpieza en seco.

Calle de Zamora 7, Salamanca

POMADA CEREO

CURA SABAÑONES ULCERADOS Y TODAS LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Dr. Peña

Especialista en enfermedades urina-rias

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 5 A 7

Dr. Riesco, 32

SALAMANCA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento fundado el año 1881

DOMICILIO SOCIAL: CALLE DE ZAMORA, NÚMERO 27

Salamanca

Sucursales en PEÑARANDA y ZAMORA



OPERACIONES QUE SE EFECTÚAN

Caja de Ahorros: Abonando interés de 4 por ciento.
Préstamos: Con garantía personal hipotecaria y sobre fondos públicos.
Créditos en cuenta corriente: Con diversas garantías.
Préstamos: Sobre ropas y alhajas por muy módico interés.

Funciona como Caja de Previsión Social, colaboradora del Instituto de Previsión, efectuando las operaciones de Retiro obrero obligatorio.

Consejo de Administración

Presidente, D. Fernando García Sánchez; vicepresidente, D. Fernando Iscar Peyra; Secretario, D. Gonzalo M. del Corral; vocales, D. Mariano Rodríguez, D. Manuel Ambrosio, D. Francisco Núñez, D. José Villar, D. Filiberto Villalobos, D. Julio Ibáñez, D. Jesús S. y Sánchez, D. Enrique Esperabé, D. Tomás Sánchez Sierra, D. Vicente Pereda, D. Antonio Crespo, D. Manuel G. Calzada, D. Vicente García, D. Luis Infante, D. José G. Centenera, D. Juan Estella, D. Angel Llorente, D. Juan Mirat, D. Emilio Román Retuerto, D. Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla y D. Primitivo Santa Cecilia.
Administrador: D. Francisco García Barrado.

Consejo de Administración de la Sucursal de Peñaranda
Presidente: D. Valeriano Sánchez Maestre; vicepresidente, D. Gerardo M. de Arce; secretario, D. Francisco Ruipérez y Cristóbal; vocales consejeros: D. Claudio Coll Juanes, don Luis de Dios Rodríguez, don Félix Gómez Blasco.

Horas de oficina: De 9 y 11/2 a 1 y de 4 a 6

NO MAS ROBOS

el mejor seguro, contra robos, es aplicar un buen cierre metálico de modelo reforzado de Plancha de acero garantizada, reforzada con tubos detrás de las ondulaciones. Hay varios modelos y sistemas, según el uso que deben destinarse.

SI NO LOS CONOCE

solicite gratis y recibirá los nuevos impresos de Cierres ondulados, Ballesta, Tubulares y Tejido metálico.

ALBERTO SANTAMARIA
Ronda de San Antonio, 72.—Barcelona

Representantes en todas las poblaciones

Se vende la casa número 78 de la calle de Nuestra Señora, de esta ciudad. Informarán del precio y condiciones en la farmacia de la señora viuda de don Manuel Cermeño.

Viajes rápidos a Madrid por la línea de Peñaranda a Medina

Sale de Peñaranda a las 2 de la tarde.

Llegada a Medina a las 4 y 20 de la tarde, combinando con los trenes rápidos para Madrid que salen a las 4 y 45 de la tarde, que lleva 1.ª y 2.ª. De las 6 de la tarde que lleva 1.ª y 3.ª y llegan a Madrid a las 9 y a las 10 y 20, respectivamente.

El dueño de esta línea posee nuevos y ligeros coches.

NO MAS ROBOS

el mejor seguro, contra robos, es aplicar un buen cierre metálico de modelo reforzado de Plancha de acero garantizada, reforzada con tubos detrás de las ondulaciones. Hay varios modelos y sistemas, según el uso que deben destinarse.

SI NO LOS CONOCE

solicite gratis y recibirá los nuevos impresos de Cierres ondulados, Ballesta, Tubulares y Tejido metálico.

ALBERTO SANTAMARIA
Ronda de San Antonio, 72.—Barcelona

Representantes en todas las poblaciones